



## 集团公司安排部署安全生产专项整治三年行动

**汾西矿业讯** 为认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示精神,贯彻落实党中央、国务院关于安全生产重大决策部署,按照省委书记楼阳生“四铁”和省长林武“四硬”安全工作要求,为加强疫情防控常态化条件下安全生产和专项整治三年行动排查整治工作,根据国务院、山西省以及山西焦煤重要文件精神,集团公司结合实际制定出台《汾西矿业集团安全生产专项整治三年行动计划实施方案》。

安全生产专项整治三年行动计划主要任务是坚持以习近平总书记关于安全生产的重要论述武装头脑、指导实践,全面落实省委省政府安全生产总体部署,结合焦煤集团相关要求,坚持把安全生产摆到更加重要的位置,切实解决思想认识不到位、安全理念不牢固、责任体系不完善、防范措施不落实、工作落实有差距等突出问题;完善各级安全生产责任和管理制度,健全完善党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责责任体系,强化党政领导责任、部门监管责任和各二级单位主体责任落实;健全“双预控”工作体系,集中整治重大安全生产问题和隐患,切实帮助解决遇到的实际困难,有效遏制一般事故及非伤亡等级事故、杜绝较大及以上安全事故;防范化解风险,落实隐患排查,健全“双预控”控制体系;强化证照办理,实现依法合规安全生产;“安全投入、科技强安”,努力实现“五零”(零超限、零突出、零透水、零自燃、零冲击);加强全员培训,强化综合素质培养,全面实现岗位作业流程标准化以及三年规划建成12个智能化采煤工作面的总体目标。

从2020年6月至2022年12月,分为动员部署、排查整治、集中攻坚及巩固提升四个阶段。实施方案涉及学习宣传贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述专题、安全管理、“一通三防”、地测防治水、采掘开、机电运输、调度、信息监控、环保、职业健康、消防、职工教育、工程建设领域以及各地面生产单位等14项专项整治板块。集团公司要求各级领导,各区域公司、各生产建设单位要加强组织领导,强化安全监管,保证技术服务,提供资金保障,做好总结,加强信息报送,为安全生产专项整治三年行动计划平稳有序推进做出不懈努力。(李益贤)

识,确保汛期安全。(韩俊翔)  
**建安公司**重点对地面排水沟、塌陷坑、裂隙、滑坡等地方进行巡查,加强排水、供电、机电、防雷电系统、工地宿舍的检查,并多次组织安全职能部门深入正升、南关、高阳等各施工作业点对施工区域用电安全、塔吊、施工电梯、深基坑、临时宿舍区、临边洞口防护等进行了安全大检查,确保安全度汛。(朱玉芹)

### 集团公司各单位

# 迅速贯彻汛期安全工作要求 扎实开展隐患排查筑牢安全防线

**汾西矿业讯** 为贯彻落实两级集团公司关于做好“雨季三防”工作要求,集团公司各单位高度重视,全面落实责任,强化应急值守,全力做好重点区域的管控和排查,确保汛期安全生产。

**高阳煤矿**全面贯彻落实两级集团公司关于“雨季三防”重要指示精神,要求地测、安监、调度、生活调度等单位高度警戒、做好防洪准备工作,组织相关单位对甜水沟、朋阳沟、大桥河道等地进行排查,发现隐患立即“四定”处理,全方位做好“雨季三防”工作,确保矿井安全度汛。(马鹏飞 马蔚章)

**贺西煤矿**迅速在全矿范围内组织开展了“雨季三防”专项检查,对薛家岭瓦斯发电站、独胡岭瓦斯发电站、矸石山、工业广场、“雨季三防”物资储备库等重点场所进行了无死角、无盲区的深入排查,并将检查中发现的问题及时与单位负责人进行沟通,要求在在规定时间内全部进行“四定”整改并上报,确保矿井安全度汛。(王晓丽)

**两渡煤业**成立了“雨季三防”工作领导小组,全面负责“雨季三防”工作,严格执行24小时值班制度,加强地面各重点场所、防洪设施、变电所、通讯设施、

避雷设施等重点区域的管理力度,对山体护坡、防洪渠、物资设备存放区域等地进行细致检查,及时消除安全隐患,确保矿井安全生产。(郝芊芊 曹全胜)

**中盛煤业**组织相关部门分组开展“雨季三防”专项排查,采取地毯式、全覆盖的方法,针对覆盖顶棚、矸石山、东沟河槽、井口生产区、机关办公楼及三营院等重点场所进行排查,将排查出的隐患及问题全部进行“四定”整改,有效遏制汛期隐患和风险的蔓延,确保汛期安全生产。(牛承涛)

**宜兴煤业**重点加强对老矿区、密闭墙、受底板水威胁的巷道和工作面隐患排查力度,对矿井水情进行实时监测监控,积极组织专人清挖水仓,疏通排水沟,检查维护挡水墙、防水闸门等防治水设施,并对矿区周边河道、地面塌陷区、积水区等重点区域进行重点监控和巡查,采取措施进行处理,确保矿井安全度汛。(王晓俊)

**香源煤业**由调度室牵头,联合安监处、地测科、机电区、基建科等单位,对矿区雨水排放系统、泄洪排洪设施进行检查和疏通,确保排水畅通;应急小组24小时处于战备状态,时刻保持汛期预警预报,配备齐全应急装备、防汛物资,切实保持全员防灾、避灾、自救、互救意



发电厂加强电气设施设备巡查,严格执行领导值班制度、员工巡回检查制度,加强雨季期间值班力量,确保安全度汛。  
史乐 摄影报道

**汾西矿业讯** 8月12日,山西省煤矿工会主席王宝文在我公司党委常委、董事、工会主席沙立杰的陪同下,到设备修造厂开展夏季“送清凉”慰问活动,向在高温酷暑中奋战的一线职工表达深深的敬意和亲切关怀。

在设备修造厂重装车间,王宝文、沙立杰等领导为坚守工作岗位的职工送去茶叶、绿豆、冰糖、砂糖等清凉消暑慰问品,嘱咐设备修造厂一定要做好高温期间的安全生产和防暑降温工作,科学合理地安排作息时间,尽量避开高温时段进行生产,切实保障每位职工的身心健康。同时也希望广大一线职工能发扬一不怕苦、二不怕累的精神,

战高温斗酷暑,不断提高工作效率,圆满完成各项工作任务。

随后,王宝文、沙立杰一行又来到设备修造厂省部级劳模、87岁的退休老干部李凯权家,同李凯权老人促膝交谈,详细了解了他退休后的生活情况和身体状况,对他为煤矿事业发展所做出的积极贡献表示感谢,希望李凯权老人保重身体,安享晚年。李凯权老人还兴致勃勃地讲述了1956年他荣获山西省劳动模范并参加全国煤矿先进生产者代表会议时受到毛主席等中央领导亲切接见的场景。

王宝文一行还详细了解了富家滩矿史馆相关资料。(李益贤 董宝军 张海红)

## 山西焦煤安全生产标准化选煤厂建设现场会暨2020年下半年选煤工作会在两渡选煤厂召开

**汾西矿业讯** 8月11日,山西焦煤在两渡选煤厂召开安全生产标准化选煤厂建设现场会暨2020年下半年选煤工作会。山西焦煤总工程师侯水云主持会议,对上半年各选煤厂工作进行点评,对下半年选煤工作提出要求。山西焦煤安监局、通风部、调度信息中心、环保部、大数据管理部门负责人,集团公司总工程师王永文和各子公司分管选煤副职,相关业务处室负责人及山西焦煤各选煤厂厂长、安全厂长等参加会议。

与会人员首先参观了两渡选煤厂生产现场,了解了该厂生产组织、安全生产标准化及智能化建设等情况。侯水云对两渡选煤厂安全生产标准化建设成效予以充分肯定,并指出,两渡选煤厂内外环境良好,生产现场整洁有序,设备状态、防护设施等都清洁完好,特别是巡检制和点巡检制度的执行,有效提升了生产组织效率,其工作经验值得在全焦煤范围内推广。

侯水云指出,安全管理工作是重中之重,要牢固树立“安全第一”理念,常抓安全不放松,强化现场管理,严格特种作业审批制度。要大力实施“精煤制胜”战略,珍惜宝贵的煤炭资源,围绕客户需求,围绕提升经济效益,强化选煤生产组织和产品

质量指标管控,确保在产品质量合格的前提下实现效益最大化。要坚定不移推进智能化选煤厂建设,各子公司要根据自身实际,统筹安排,持续加快推进智能化建设工作。要坚持对标管理,对各选煤厂技术经济指标控制要实现动态管理,在工作交流上要实现先进经验交流向末位通报鞭策的方式转变,促进各选煤厂之间比学赶超,全面提升山西焦煤选煤系统安全生产标准化建设和生产管控水平。

王永文就我公司上半年精煤产量、主要技术指标完成情况、安全生产标准化建设情况及下半年工作思路和工作措施进行了汇报。王永文表示,集团公司今后要围绕山西焦煤下半年工作会精神,着力抓好安全生产、“三基”建设、智能化建设等工作,为实现选煤生产的降本增效、稳质提效、安全高效、增加企业经济效益目标做出不懈努力。

两渡选煤厂、斜沟选煤厂和吕梁山选煤厂等就安全生产标准化建设、电耗、介耗、药耗、材料费、加工费等技术经济指标控制进行了经验交流。

(王丽 尚艳艳 刘雅斌 王先念)

## 省煤矿工会来我公司 开展夏季“送清凉”活动